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Пресс-релиз
В Сочи с большим успехом прошел Международный фестиваль национальной патриотической песни «Красная гвоздика» им. И. Д. Кобзона
   В г. Сочи завершился Международный фестиваль-конкурс национальной патриотической песни «Красная гвоздика» имени Иосифа Давыдовича Кобзона. Гала-концерт и награждение победителей прошли в Зимнем театре в государственный праздник — День России.
  Традиционный фестиваль-конкурс национальной патриотической песни «Красная гвоздика» имени Иосифа Давыдовича Кобзона нацелен на сохранение и популяризацию отечественных песенных традиций и способствует продвижению музыкантов, работающих в жанре национальной песни, а также созданию профессиональных вокальных произведений духоподъемной, гражданской и патриотической направленности. Организаторы проекта: Российский фонд культуры и Благотворительный фонд содействия культуре и спорту «ЮнОлимп», при поддержке Министерства культуры РФ, Союза композиторов Евразии. Партнер фестиваля-конкурса в г. Сочи сеть отелей GRAND WAY. Информационный партнер — телеканал «Кубань 24».
  В этом году организаторы получили 476 заявок от солистов и авторов-исполнителей из разных городов нашей страны и зарубежья. Из этого числа было выбрано порядка 300 конкурсантов. После отбора по федеральным округам до конкурса допущены 160 исполнителей, которые участвовали в финальном конкурсе в Сочи. В жюри фестиваля «Красная гвоздика» вошли известные деятели культуры. Международное жюри из дружественных стран принимало участие в прослушивании участников и вынесении решений удаленно. В этом году к рассмотрению принимались новые, авторские песни или песни членов союза композиторов РФ и Евразии, выражающие сегодняшнее отношение молодежи к современным реалиям, современной повестке дня, любви к своей родине, своему государству.

   Впервые в конкурсе участвовали студенты творческих факультетов московских ВУЗов РГСУ, ИСИ, ИТИ им. И. Д. Кобзона и ГИТИСа — победители смотра современной и авторской патриотической песни, проведенного Союзом композиторов Евразии весной 2023 года. «Новые песни — новой России» — таков сегодня лозунг молодых авторов, прославляющих свою Родину. Фестиваль стал большим праздником музыкального искусства для гостей и жителей Сочи, а также способствовал знакомству зрителей с талантливыми исполнителями и звездами российской эстрады.
   К финальному этапу конкурса члены профессионального жюри допустили 33 творческих номера. Гран-при фестиваля-конкурса национальной патриотической песни «Красная гвоздика» имени Иосифа Давыдовича Кобзона получила Юлия Шебанова (г. Донецк). Первое место разделили Ильдар Абдулин (Республика Башкортостан) и Эммануэль Чиджиоке Мбахоту (Нигерия). Вторые места достались Полине Назаровой (г. Москва), Лю Вейди (КНР) и Мелкону Вартанову (г. Москва). Третье место заняли Иван Химченко (г. Донецк), Кирилл Сикора (г. Москва) и Анна Дмитриева (г. Донецк).
Кроме основных призовых мест, специальные призы получили:
Варакетияге Шарика Лакмал (Шри-Ланка) — специальный приз за чувственность и национальный колорит; 

Группа «Ди» (г. Москва) — специальный приз им. Бисера Кирова 
Сводный хор Ал. Деревянко (Ленинградская обл.) — специальный приз партнера фестиваля — сети отелей GRAND WAY 
Михаил Матвеев (г. Москва) — специальный приз «Надежда Красной гвоздики» 
   Специальные призы также получили Владимир Константинович Комаров, композитор и поэт, член Союза композиторов СССР за песню «Письма на фронт» и за проникновенное исполнение этой композиции — Анна Бутурлина.
   Андрей Батурин, российский музыкант, композитор, продюсер и общественный деятель, член жюри и руководитель проекта фестиваля «Красная гвоздика» им. И. Д. Кобзона, Президент Союза композиторов Евразии:

   — Хочу отметить, что по итогам конкурса «Красная гвоздика» у нас появилось огромное количество молодых талантливейших исполнителей из разных регионов и из разных стран. География фестиваля достаточно широкая – Россия, Камерун, Нигерия, Китай, Шри-Ланка и другие страны. Отмечу также, что лауреаты студенческих смотров во многом обошли профессиональных артистов. А какое количество талантливых поэтов! Например, Игорь Борисевич — очень много прозвучало на конкурсе песен на его стихи. Видно, как современные деятели культуры поддерживают свою страну. Особенно это ценно сейчас, когда мы снова боремся с фашизмом. И в прошлом веке и сейчас деятели культуры были неразлучны со своей страной и помогали поднимать дух народа. И с такими авторами, с такой талантливой молодежью мы обязательно победим!

   Светлана Лазарева, певица, гость Международного фестиваля-конкурса национальной патриотической песни «Красная гвоздика» им. И. Д. Кобзона:
   — Второй год я с большим удовольствием принимаю участие в фестивале «Красная гвоздика» и считаю, что такие фестивали патриотической песни очень необходимы нашей стране. Они учат молодежь любить свою Родину, учат быть по-настоящему преданным своей стране. Я всегда приветствовала песни на русском языке. Ведь песни на английском языке не понимают ни душа, ни сердце русского человека. Это совершенно другая музыка. Мы должны знать историю России, петь песни про Россию на нашем языке и, самое главное, искренне любить свою Родину! 

Фото с конкурса по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/GL2p/dJwzikQc3
Фото с награждения по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/IBSx5qCaCAulfA
   Помимо основного конкурса, организаторы «Красной гвоздики», следуя традициям легендарного фестиваля советской массовой песни, подготовили для зрителей насыщенную творческую программу. Открывал фестиваль концерт «Красная гвоздика собирает друзей», в котором приняли участие лауреаты конкурса прошлых лет. В рамках фестиваля прошли творческие встречи со звездами российской эстрады, концерт «Золотые хиты ВИА СССР», концертная программа «Беларусь моя», посвященная композитору Олегу Молчану, а также гала-концерт победителей фестиваля «Красная гвоздика» 2023 года. 
О фестивале «Красная гвоздика»:
www.krasnaya-gvozdika.ru
   Первый международный фестиваль песни «Красная гвоздика» состоялся в Сочи в 1967 году. Тогда в нем приняли участие 17 певцов из 9 стран. В течение многих лет жюри конкурса возглавляла композитор Александра Пахмутова. В разные годы победителями фестиваля были: Бисер Киров, Марыля Родович, Заур Тутов, Тамара Гвердцители, Жанна Рождественская и другие известные певцы. С 1990 года в фестивальном движении наступил перерыв. В 2015 году фестиваль возродился по инициативе Союза композиторов России и Фонда пропаганды российской музыки. Его президентом стал народный артист РФ, Герой Труда РФ Иосиф Давыдович Кобзон, а с 2018 года фестиваль стал носить его имя. Начиная с 2015 года фестиваль ежегодно проходит в разных городах России. Отборочные туры проводятся в очном и онлайн формате. За это время участниками фестиваля стали представители многих стран. 
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